

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

IX ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA**D.ª Teresa Ruiz Almansa**
DE CLEMARES

que falleció el 26 de Abril de 1909

P. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado mañana 26, y se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una. Igualmente se aplicarán las misas que se digan en dicho día en la iglesia de Nuestra Señora del Loreto del pueblo de Aljezares.

Su viudo D. Antonio Clemares Valero, hijos y demás familia.

Roegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de la finada y la asistencia a alguno de dichos cultos, por lo que les quedarán reconocidos.

Murcia 25 de Abril de 1918.

Los Excmos. Ilustres Sres. Obispos de esta Diócesis, Orihuela, Ávila y Almería, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CRONICA**EL CABALLO DE ATILA**

Llama la canalla sus pisadas al caballo de Atila, corra, cual jauría amastrada, sinmando con sus laridos la desbocada carrera del caballo devastador... Nosotros nos sentaremos en una piedra del camino y—como el camarada de Barbusse, el buen «poulin», frente a su casa destruida—buscaremos la intimidad de las granjas francesas, «esparcidas por el espacio infinito», y el encanto de los viejos bosques, pobladitos de leyendas «lanzado el viento».

S. Vinardell.

La voz de la conciencia universal ha hablado, una vez más, con acento inspirado, serena, amorosa y sufridamente heroica; han vibrado sus emociones íntimas, sus arrobamientos plácidos, sus acusaciones implacables, bajo la pluma maravillosa del cronista, Santiago Vinardell. Aprended, oh, catalanes justamente ambiciosos, que es así cómo se conquista Castilla. Porque al amor, a la verdad, al sentimiento de la equidad suprema todo se rinde y la Belleza inmortal es más fuerte que los odios de los sectarios y las ambiciones de los déspotas.

Vinardell lo afirma en una página inolvidable. Atita la desdicha de Francia, que es la del Universo culto, no cabe medir sus cabellos, rasgar las vestiduras ni malgastar la teatralidad bíblica retórica. El dolor es más honda, más callado, pero más regenerador; manso, como los vientos pueriles; fundadores, como las aguas subterráneas. Mientras las juventudes hambrientas lamean las caras de los devastadores corceles, nos cumple a nosotros, los enamorados de todos los crepúsculos, sentarnos, como el viejo soldado, sobre las piedras de las ruinas; evocar las grandes destruidas, y acercarnos, dignificados por el dolor, llenos de esperanza y virilidad, a la Humanidad triunfante.

Esas tierras arrasadas, revueltas por la guerra, foroz de la iracundia, fueron Francia, la Francia luminosa y plácida, la Francia heroica y regadora, la Francia inmortal. La hermosa, embelesada, de niños en los viejos grabados, en las sugestivas estampas polioramas, en las artísticas medallas y aun en los codiciados juguetes. Apenas despiertos a la identidad, han deleitado nuestros abios torpes y balbucientes las frases arrulladoras del idioma eterno. Las impresiones más inolvidables se han grabado en nuestro sensoitorio ante los cuadros campesinos de Fragonard y de Bouchez, las exquisitas eleganzas de Corot y Walter, los perdurable heroismos de Bataille y aún los humoristas de Cham, Grévin y Caron D'Ache. Las fábulas simbólicas francesas fueron, como las novelas

Y, ¡quien sabe! Un funesto presagio estremecedor pasó sobre el mundo como una helada ráfaga. Acaso es necesario, para la purificación de tantos errores y de tantas involuntarias culpas, que la ola sige, avanzadora, implacable, que desciende de Reims, criga Amiens con sus mágicas

tristes, sus calados de encante, sus orquesteras prodigiosas, su mole sublime, que se destaca, como un símbolo de idealidad, sobre la bóveda de los cielos, y después Nuestra Señora, con su maravilloso manto, su magno rosalén, sus barandales, sus piabietas y sus torres misteriosas de ensueño. Y después, todo lo que hicieron los hombres y lo que imaginaron los siglos, lo que concibió el Arte y lo que parió rugiente la Industria, hasta que todo quedó allanado y sepulto en el tiempo y desaparecido de la memoria, sin que una sola pieza ni una sola inscripción pueda, condensando en una frase amarga, el dolor infinito, decir al Pasajero, como en Iálico sombra: «Aquí fué.»

Un demasiado horror; es excesiva pena para esta generación, tormentada por todas las inquietudes y todas las ansias. Es soberana sanción para la raza subyugada; para quien extiende sobre ella su brazo vengador, es demasiada culpa.

No; Francia no será destruida; todos sus campos no serán arrasados como lo han sido los del Somme. Atila avanza; pero donde sus caballerías posan sus ferres, herraduras volverán a nacer hierba; los surcos se arremedidos en hervor de fecundidad; los manantiales desearán sus llaves en susurro de renovación; alzará otra vez sus agujas las viejas catedrales, y sus techos de paja y rastrejos las rústicas viviendas. Francia no será aniquilada, y si, por desdicha, lo fuera, todos los hombres del planeta acudirían a las llanuras calcinadas a llevar una piedra, a agitar un pico, a labrar un surco, a abrir un cauce, a alzar sobre su fuste un nuevo capitel, hasta hacer una Francia nueva que dijera a las generaciones futuras que, pese a los exterminadores de pueblos, hay algo que no debe ni puede morir.

ANTONIO ZOZAYA

CARTAGENA**La mendicidad**

Nuevamente comienza a extenderse la mendicidad callejera en términos verdaderamente abusivos, por tratar de profesionales de la limosna conocidos, en su mayoría, de las autoridades por sus hábitos de vagancia.

Se trata de unos cuantos individuos, con salud y energía para el trabajo, que explotan la caridad pública por la ciudad y sus barrios extramuros, a prettexto de encontrarse en huelga, forzoso, siendo así que ni ejercerios nuncas oficio ni empleo, ni aplicaron sus actividades a otras faenas que ambulan por la vía pública implorando la caridad del vecindario.

Entre ellos hay algún impedido, sin disculpa para ejercer la mendicidad, por tratarse de rifadores que cuentan con una base de jornal, y en este punto debe intervenir la Junta de protección a la infancia y representación de la mendicidad no facilitando listas de los que incurran en la mendicidad por hábito.

Novillada benéfica

Ya se han repartido los programas de la gran novillada organizada por la Gofradía marrasja a beneficio de sus hermanas procesiones, aumentando el entusiasmo de los aficionados que en las excelencias del cartel hallan tema para sus profecías con respecto al juego que dará el ganado, fiel a su historial famoso, y a las proezas que realizarán los diestros, flor y nata de la novillería actual.

El paisanaje se impone, y los admiradores de Gavira comentan las tijeras que tiene afiladas el torero local para cortar coletas esta temporada, en tanto que los partidarios del festejo Pacorro encierran la habilidad del niño para quitar moños, y los neutrales apuntan la sospecha de que Garnicero el malagueño, no obstante el alias, sea el que corta el bascalo. Lo indudable es que los tres diestros, valientes y artistas, vienen empujando, y las sacarán del costal en esta novillada que inaugura la temporada de nuestra plaza y que tiene el aliciente de celebrarse a beneficio de nuestras procesiones fármicas.

El justo renombre de los toros del marqués de Villagodio aumenta la expectación que ha despertado la corrida, organizada por los simpáticos cofrades marrasjos.

Peces de Bonet
«Florilegio galante», es el título de

la última producción poética del joven valenciano Joaquín Bonet, cuya musa lírica y sentimental ha modelado en este libro, los más delicados y expresivos cantos al poderoso influjo de una pasión; exaltada por deseos de mujer española, plena de belleza y de bondad.

Toda la gama de un noble y hondo sentimiento amoroso brilla en los poemas de este florilégio, donde hay voces de pasión, frases de sentimiento, sutiles galanuras, delicados ayres de un espíritu selecto que sufre, y ardientes explosiones de un corazón hachido de pasión y de idealismo.

Diez y ocho composiciones forman el ilado volumen, todas en selecta impresión, cuidada la forma y fácil y sonora rima que aseguran al señor Bonet un puesto distinguido entre los nuevos poetas.

Sirvan estas líneas de aviso de recepción para «Florilegio galante», valioso exponente de una personalidad poética que avanza rápidamente a su consagración definitiva.—24 Abril.

Visita de inspección

Se encuentra en esta capital girando la visita reglamentaria de inspección de servicios a las oficinas de la Diccionaria de Hacienda de esta provincia, el Inspector regional don José Vallcorba, al que acompañan los empleados del Ministerio señores Neira y Reza.

El señor delegado ha dado las oportunas órdenes para que estos funcionarios tengan las mayores facilidades en el ejercicio de su cometido.

LEYENDAS DE ORO

LA EMIGRACIÓN
¡Oh España! ¡Oh noble tierra! ¡Oh patria natal!

Por cuanto sobre con su manto el cielo, tu fama tiene poderosa el Vuelo, triunfadora del tiempo y del olvido.

Dios, que en ti sus tesoros ha vertido, dulce clima te dió, fecundo suelo, y a tus sienes el mar ciñó por velo, con guirnaldas de aljófares prendido.

Mas la miseria, del desorden hija, sobre los tugos a eernarse viene; y ni tu gloria sus miradas flja,

ni tu tierra fecunda los maniene, ni tu cielo sereno los cobija, ni tu mar proceseo los detiene.

FEDERICO BALART

CLÁSICOS MURCIANOS**EL LICENCIADO CASILLAS**
SU VIDA

I

No se sabe con exactitud el año en que nació el humanista murciano Francisco Casillas. Debió de ser hacia el 1585. Ignórase también la circunstancia de su nacimiento y de su adolescencia.

Su juventud fue aventurera y azarosa. La compartió prodigiosamente entre el estudio de las humanidades y el ejercicio de las armas. Con este motivo viajó por el extranjero.

En 1594 le llamaron en Murcia. Poco antes o poco después debió de sufrir un encarcelamiento en el castillo de Shinchilla. Se conjectura que luego residió en Valencia y que en aquella Universidad se graduó de Licenciado.

En un principio sus paisanos no apreciaron sus méritos. En 1598, «por no vivir pobre entre ricos, mal conocido entre caballeros, olvidado entre deudores y extranjero en su patria», se desnaturalizó de Murcia y siguió su residencia en Cartagena, donde explicó una cátedra de humanidades.

En Octubre de 1601 Casillas obtuvo, mediante oposición, la **preceptura** de gramática del seminario de San Fulgencio. Esta preceptura tenía de dotación «130 ducados en dineros, e frutos de trigo, cebada, vino, aceite y otras cosas». Desde aquella fecha hasta su muerte, Casillas habitó siempre en Murcia, consagrando a leer su cátedra, a estudiar y a escribir sus libros.

Casillas casó dos veces. La primera con doña Petronila de Quirós. Esta murió en 1608; poco después el doctor Licenciado contrae segundas nupcias con doña Juana Ferrer Muñoz, hermana de los poetas murcianos don Pedro y don Bartolomé Ferrer. De este matrimonio tuvo cuatro hijas: Felicianas y Alejandra, que casaron, y Juana y Leonor, que entra-

ron monjas en el convento de Santa Clara de Murcia.

En Mayo de 1628, Casillas, muy viejo y achacoso ya, pidió y obtuvo la jubilación. Sin embargo, su siervo estudiado y escribiendo hasta su muerte, ocurrida en 30 de Noviembre de 1642. Fue enterrado en la iglesia de Santo Domingo.

Fué, trazada a grandes rasgos, la vida del insignie humanista.

JUSTO GARCÍA SORIANO.

ALICANTE**Subsistencias y trabajo**

Convocada por el alcalde don Antonio Bonet se reunió en sesión la Comisión municipal de Subsistencias.

Dijo cuenta aquél de las gestiones llevadas a efecto cerca del gremio de panaderos, aprobó la petición de la alcaldía, para garantizar el efectivo cumplimiento de las Ordenanzas municipales en los artículos atinentes a la regularización de la venta y para impedir el aumento de precio de pan.

Anunció, que, inmediatamente, se publicaría un bando, en cumplimiento de acuerdo del Ayuntamiento, encargado a fomentar en la ciudad las obras de abastillería.

Luego la comisión examinó el proyecto de reglamento provisorio propuesto por el vocal obrero señor Berbejal, para el funcionamiento de la Lonja del pescado fresco.

Se introdujeron a dicho proyecto algunas modificaciones y quedó sobre la mesa hasta hoy que volverá a celebrar sesión dicha comisión.

Después el referido reglamento pasará a la aprobación del Ayuntamiento.

Asistieron a la sesión indicada, que fué presidida por el señor Bonet, los concejales señores Pérez Molina, Poblet, Botella, Tato y Alarcón; el representante del Montepío Mercantil, señor Rodríguez, y los comisionados obreros señores Fornández, Berbejal y Morales.

Obras de ornato

Por disposición del nuevo alcalde han dado comienzo los trabajos para renovar el pavimento de la calle Mayor.

Este será más moderno, consistente y duradero.

Las obras se llevarán a efecto por secciones a fin de evitar molestias a los transeúntes y vecinos.

Teatros y cines

Una nueva compañía de zarzuela se anuncia en nuestro principal coliseo. Esta es la que dirige el primer actor Pepe Ángeles.

Figuran en dicha compañía la tipa cantante Presentación Nadal, la tipa cómica Pepita Terradas, el tenor Joaquín Nádol y otros artistas no menos excelentes.

Sólo dará cuatro funciones, representándose entre éstas obras aplaudidas, «El gato montés».

Conforme anunciamos la presentación de los bailes rusos se llevará a efecto el día 2 del mes próximo.

A pesar del precio exorbitante de las localidades hâllenses vendidas ya casi todas.

Cinco duros una butaca...!

Dichosos bailes rusos.

Un hombre muerto

En la calle de Santo Domingo en Benicalap riñó Beraardino Galán Fernández con el anciano de sesenta años Sebastián Fernández Ginestar.

Este asestó a su contrincante tres quehadas, una de las cuales le desrozó el corazón.

El anciano homicida fué capturado por la guardia civil horas después de ocurrir el hecho.

Velada próxima

El día 12 de Mayo próximo se celebrará en el Centro Lectorio de la preceptura de gramática del seminario de San Fulgencio. Esta preceptura tenía de dotación «130 ducados en dineros, e frutos de trigo, cebada, vino, aceite y otras cosas». Desde aquella fecha hasta su muerte, Casillas habitó siempre en Murcia, consagrando a leer su cátedra, a estudiar y a escribir sus libros.

Casillas casó dos veces. La primera con doña Petronila de Quirós. Esta murió en 1608; poco después el doctor Licenciado contrae segundas nupcias con doña Juana Ferrer Muñoz, hermana de los poetas murcianos don Pedro y don Bartolomé Ferrer. De este matrimonio tuvo cuatro hijas: Felicianas y Alejandra, que casaron, y Juana y Leonor, que entra-

ron monjas en el convento de Santa Clara de Murcia.

El diputado por el distrito de Pego don Miguel Maura tiene anotada su visita a esta capital para los próximos días del mes próximo.

Ha sido concedida la permata que habían solicitado los maestros de Játiva de Guareña (Valencia), don Vicente Rovira y don Antonio Gimeno.

Ayer zarpó de este puerto con rumbo a Valencia el crucero «Extremadura».

Ha marchado a sus posesiones de Benidorm el senador por esta provincia don Manuel Orts Orts.

El nuevo interventor de Hacienda de esta provincia don Luis Mata de la Sota, ha tomado posesión de su cargo.

DESPEDIDA DEL CAPITAN GENERAL

SUS DECLARACIONES

En Jesús

Ayer mañana ha visitado las iglesias de Saltillo el capitán general señor Tovar.

Hizo elogios de las maravillas obras, diciendo que tales maravillas debiera ser conocidas por todo el mundo.

Firmaron en el álbum el general y sus ayudantes.

El niño rubio que durante la ceremonia de la bendición y entrega de la Bandera estuvo con el general, resulta ser hijo del encargado de la Iglesia de Jesús, señor Carrizón.

El niño Antonito le ha regalado un retrato de la Oración del Huerto al general Tovar y éste ha dicho que fuese al Hotel a las noches para hacerle otro obsequio.

En la Catedral
Después estuvo en la Catedral el general Tovar y su Estado Mayor con el alcalde, que los acompaña.

En el Museo
Luego marchó al Museo visitando todos los salones de pintura y escultura.

Casa del general Valcárcel
[Nuestro distinguido amigo el ilustre general D. Carlos Valcárcel, quien se elogió el último tributo de agasajo que se fiadura al capitán general de la región D. Antonio Tovar, fuera ofrecido por él en su propia casa y con carácter de intimidad y confidencialismo.]

Y así resultó el acto: en la casa del señor Valcárcel almorzaron el capitán general los generales Donat y Mourelo y su Estado Mayor, algunos de los hijos del general Valcárcel y su ayudante el cañón de infantería de Marina D. Joaquín Carlos Roca.

Asistió, como representante de la ciudad, el alcalde de Murcia D. Ceferino Pérez Marín.

El acto resultó de una intimidad militar muygradable, teniendo todo el aspecto de una fraternidad de campamento; puso la casa del señor Valcárcel al ver privada en estos momentos de su noble y distinguida señora que se encuentra en Madrid.

Al final, en aquella comida íntima y de espaldas y remembranzas militares, se recordaron tiempos pasados entre los veteranos generales que allí se reunían y que han cruzado sus pechos en campañas prestadas en defensa del sagrado nombre y de la dignidad inmaculada de la patria.

Nuestro ilustre paisano el general Valcárcel, como siempre, aprobó rápidamente y caballerosamente a su ilustre camarada que honra la milicia española.

Tan pronto como en Llibrilla tuvieron noticia de que los Exploradores dirigían hacia el pueblo, noticia que llevaron algunos de los que en carreta iban en aquella dirección puesto que el viaje fue improvisado de momento, organizaron una manifestación de simpatía para su recibimiento.

Una vez en el pueblo les obsequiaron con pastas, dulces y refrescos, y como el tiempo era oscuro, después de un pequeño descanso, ampararon la marcha, agraciados a la finca de los librilanos, llegando a casa a las ocho de la noche.

Bien por los librilanos y que se animen para organizar e instituir en Llibrilla un grupo de Exploradores que unan todavía más estrechamente a dos pueblos que por antiguas rencillas e ignorancias, estuvieron siempre distanciados.

El próximo domingo se hará una excursión a Totana, también con objeto de estrenar y despertar el deseo en un pueblo que debiera tener por lo menos tres grupos de Exploradores, dada la importancia y sobre todo el crecido número de habitantes.

Posteriormente se harán otras excursiones a Mazarrón y otros pueblos de la provincia.

Proximo enlace
Ha sido pedida la mano de la bella señorita Juanita Martínez López para el joven comerciante de esta don José Maurandi Sánchez.

Ha breve contracara matrimonio. Que sea en buena y feliz hora.

La bandera del grupo de Exploradores

La está bordando la inteligente y simpática joven Lola López, cuya habilidad y pericia en materia de bordados son tan conocidos aquí.

Pronto tendremos ocasión de celebrar justamente su obra, dándole por adelantado la enhorabuena.—Correspondiente.

Muerte repentina

Anoche después de cesar asilie de su domicilio, portero de la Delegación de Hacienda, el portero de la misma José Riquelme Páez, con objeto de dar un paseo.

Al llegar al Puente viejo, de regreso, parece ser que resbaló e fui acompañado de un síncope, cayendo desplomado.

Varios transeúntes se acercaron a auxiliarle, entre ellos, ingresa amigo el médico del Barrio, don Braulio Larrañaga, el cual, reconoció al accidentado dando fe de su defunción.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia que lo era el de la Catedral, el cual, procedió a practicar las oportunas diligencias y a ordenar el levantamiento del cadáver.

El santo rival trapezista aero monje Polo con su gracioso y popular giroscopio Flores.

La notable y arriesgadísima equilibrista cerca Miss Adela.

Y finalmente la atracción fenomenal, prodigiosa y bella de los hermanos Cámera, Eduardo y Clotilde, verdaderos fósiles de los juegos caros, con sus grandes revoluciones de saltos mortales y piruetas dobles que triunfaron en toda la línea.

entre férvidas ovaciones por ser sin duda el más simpático y sugestivo número de todos los exhibidos.

Para todos en fin, un aplauso sincero del cronista, que les deseó una larga estancia este pueblo que les admira, dadas la acogida cordial y entusiasta con que gracias a su arte y a sus simpatías, supieron engrandecerse la general aprobación.

Sepelio
El pasado dia 21 fué conducido a su última morada el cadáver de Enrique Aguilera Martín, camillero de esta Cruz Roja, persona muy querida de sus jefes y amigos.

Descanse en paz el malogrado Enrique y reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.—Correspondiente.

Las subsistencias

Desórdenes en Lorca

Por teléfono

Las panaderías apedreadas.
Heridos.
Gestiones del Alcalde.

Lorca 24.—A las 1:15 t.

Una manifestación compuesta por mujeres y niños ha recorrido las calles de la población pidiendo a gritos la baja de las subsistencias, especialmente del pan.

Apodrecerán algunas panaderías.

Los puestos de la plaza de Abastos han sido asaltados.

Los oficiales de las fábricas de almacenes piden aumento de jornal.

Se han corrido muchos establecimientos por temor de que aumenten los desórdenes.

Han resultado heridos una mujer y un hombre.

El alcalde gestiona con interés el restablecimiento del orden y apaciguar los ánimos.—Cádiz.

AutORIZACIONES

El gobernador de Jaén ha autorizado a Rivas hermanas, para remitir a Cartagena a la convocatoria de hijos de fallecidos, 2.450 kilos de aceite.

El alcalde de Aguilas dice al señor Medina, interventor de la compañía Iberia de Sevilla, embarque en sus vapores 600 sacos de harina, para Rota.

El alcalde de La Unión.

Francisco Alfaro, comerciante de Portmán, Juan Galindo, del Garbajal y Francisco Martínez, de este, me interesan que por V. S. se realicen gestiones cerca de la comisaría de Abastecimientos para que el gobernador de Albacete autorice la salida de harinas que dichos señores tienen contratadas con La Marchuga Eléctrica necesarias para atender a abastecimientos de la población. Urge el pronto envío, pues dicho artículo excede quedando para pocos días.

ALHAMA

Los Exploradores

El domingo estuvieron los Exploradores alhamenses en el vecino pueblo de Llibrilla, al mando de su instructor y culto instructor don José Ortiz Conesa, siendo extraordinarios por las autoridades y pueblo, que con la música al frente los recibieron y despidieron dando vivas a la cordialidad que hoy une a ambos pueblos.

Tan pronto como en Llibrilla tuvieron noticia de que los Exploradores

dirigían hacia el pueblo, noticia que llevaron algunos de los que en carreta iban en aquella dirección puesto que el viaje fue improvisado de momento, organizaron una manifestación de simpatía para su recibimiento.

Una vez en el pueblo les obsequiaron con pastas, dulces y refrescos, y como el tiempo era oscuro, después de un pequeño descanso, ampararon la marcha, agraciados a la finca de los librilanos, llegando a casa a las ocho de la noche.

Bien por los librilanos y que se animen para organizar e instituir en Llibrilla un grupo de Exploradores que unan todavía más estrechamente a dos pueblos que por antiguas rencillas e ignorancias, estuvieron siempre distanciados.

El próximo domingo se hará una excursión a Totana, también con objeto de estrenar y despertar el deseo en un pueblo que debiera tener por lo menos tres grupos de Exploradores, dada la importancia y sobre todo el crecido número de habitantes.

Posteriormente se harán otras excursiones a Mazarrón y otros pueblos de la provincia.

Proximo enlace

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Juanita Martínez López para el joven comerciante de esta don José Maurandi Sánchez.

Ha breve contracara matrimonio. Que sea en buena y feliz hora.

La bandera del grupo de Exploradores

La está bordando la inteligente y simpática joven Lola López, cuya habilidad y pericia en materia de bordados son tan conocidos aquí.

Pronto tendremos ocasión de celebrar justamente su obra, dándole por adelantado la enhorabuena.—Correspondiente.

Muerte repentina

Anoche después de cesar asilie de su domicilio, portero de la Delegación de Hacienda, el portero de la misma José Riquelme Páez, con objeto de dar un paseo.

Al llegar al Puente viejo, de regreso, parece ser que resbaló e fui acompañado de un síncope, cayendo desplomado.

Varios transeúntes se acercaron a auxiliarle, entre ellos, ingresa amigo el médico del Barrio, don Braulio Larrañaga, el cual, reconoció al accidentado dando fe de su defunción.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia que lo era el de la Catedral, el cual, procedió a practicar las oportunas diligencias y a ordenar el levantamiento del cadáver.

El santo rival trapezista aero monje Polo con su gracioso y popular giroscopio Flores.

La notable y arriesgadísima equilibrista cerca Miss Adela.

Y finalmente la atracción fenomenal, prodigiosa y bella de los hermanos Cámera, Eduardo y Clotilde, verdaderos fósiles de los juegos caros, con sus grandes revoluciones de saltos mortales y piruetas dobles que triunfaron en toda la línea.

entre férvidas ovaciones por ser sin duda el más simpático y sugestivo número de todos los exhibidos.

Para todos en fin, un aplauso sincero del cronista, que les deseó una larga estancia este pueblo que les admira, dadas la acogida cordial y entusiasta con que gracias a su arte y a sus simpatías, supieron engrandecerse la general aprobación.

Sepelio

El pasado dia 21 fué conducido a su última morada el cadáver de Enrique Aguilera Martín, camillero de esta Cruz Roja, persona muy querida de sus jefes y amigos.

Descanse en paz el malogrado Enrique y reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.—Correspondiente.

Las subsistencias

Desórdenes en Lorca

Por teléfono

Las panaderías apedreadas.
Heridos.
Gestiones del Alcalde.

Lorca 24.—A las 1:15 t.

Una manifestación compuesta por mujeres y niños ha recorrido las calles de la población pidiendo a gritos la baja de las subsistencias, especialmente del pan.

Apodrecerán algunas panaderías.

Los puestos de la plaza de Abastos han sido asaltados.

Los oficiales de las fábricas de almacenes piden aumento de jornal.

Se han corrido muchos establecimientos por temor de que aumenten los desórdenes.

Han resultado heridos una mujer y un hombre.

El alcalde gestiona con interés el restablecimiento del orden y apaciguar los ánimos.—Cádiz.

ALHAMA

Los Exploradores

El domingo estuvieron los Exploradores alhamenses en el vecino pueblo de Llibrilla, al mando de su instructor y culto instructor don José Ortiz Conesa, siendo extraordinarios por las autoridades y pueblo, que con la música al frente los recibieron y despidieron dando vivas a la cordialidad que hoy une a ambos pueblos.

Tan pronto como en Llibrilla tuvieron noticia de que los Exploradores

dirigían hacia el pueblo, noticia que llevaron algunos de los que en carreta iban en aquella dirección puesto que el viaje fue improvisado de momento, organizaron una manifestación de simpatía para su recibimiento.

Una vez en el pueblo les obsequiaron con pastas, dulces y refrescos, y como el tiempo era oscuro, después de un pequeño descanso, ampararon la marcha, agraciados a la finca de los librilanos, llegando a casa a las ocho de la noche.

Bien por los librilanos y que se animen para organizar e instituir en Llibrilla un grupo de Exploradores que unan todavía más estrechamente a dos pueblos que por antiguas rencillas e ignorancias, estuvieron siempre distanciados.

El próximo domingo se hará una excursión a Totana, también con objeto de estrenar y despertar el deseo en un pueblo que debiera tener por lo menos tres grupos de Exploradores, dada la importancia y sobre todo el crecido número de habitantes.

Posteriormente se harán otras excursiones a Mazarrón y otros pueblos de la provincia.

Proximo enlace

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Juanita Martínez López para el joven comerciante de esta don José Maurandi Sánchez.

Ha breve contracara matrimonio. Que sea en buena y feliz hora.

La bandera del grupo de Exploradores

La está bordando la inteligente y simpática joven Lola López, cuya habilidad y pericia en materia de bordados son tan conocidos aquí.

Pronto tendremos ocasión de celebrar justamente su obra, dándole por adelantado la enhorabuena.—Correspondiente.

Muerte repentina

Anoche después de cesar asilie de su domicilio, portero de la Delegación de Hacienda, el portero de la misma José Riquelme Páez, con objeto de dar un paseo.

Al llegar al Puente viejo, de regreso, parece ser que resbaló e fui acompañado de un síncope, cayendo desplomado.

Varios transeúntes se acercaron a auxiliarle, entre ellos, ingresa amigo el médico del Barrio, don Braulio Larrañaga, el cual, reconoció al accidentado dando fe de su defunción



LA SEÑORITA

Maria de los Dolores Bernal Juan

Ha fallecido, a los 14 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus inconsolables padres, don Enrique y Bernal y doña María Juan; hermano, tíos, primos y demás familia, así como sus amigos y demás personas piadosas tan dolorosa pérdida, ruegan omiendan su alma a Dios y asistan a su entierro y la misa, que tendrá lugar en la parroquia de San Juan el primero, a las 5 de la tarde del día de hoy, y el segundo, a las 10 de mañana 26 del corriente, por cuyo señalado favor le canten las más expresivas gracias.

Murcia, 25 de Abril de 1918.

Casa mortuoria: Gloria, 9.—No se vive particularmente.—El

LAS SESIONES DE CORTES

El Mensaje de la Corona, aprobado

por telégrafo

SENADO

(SESION DEL DIA 24)

Se abre la sesión a la hora de costumbre.

Presidente Gómez, d.

Se hacen algunos ruegos de exceso de interés.

Se entra a la

ORDEN DEL DIA

Sia discusión se aprueban varios dictámenes.

Jura el cargo dos senadores.

Se vota en definitiva el proyecto de amnistía.

Jura el cargo Babil.

Pasa al Senado a reunirse con los dictámenes.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 24)

Se abre a la hora de costumbre.

Ruegos y preguntas

Se formulan varios ruegos sin intervención alguna una interpelación a Dato sobre los convenios comerciales.

Se ocupa de la autorización para exportar aceite pidiendo protección para la industria tónera.

Ventosa justifica la autorización para América por ser un mercado que se ha conquistado después de gran lucha comercial.

Nada tiene que temer la industria extranjera.

Dato le contesta que ignora si podrá aceptar la intercepción porque las negociaciones con Francia están realizándose actualmente.

Cuando terminen suponen que serán satisfactorias y dará cuenta a la Cámara.

ORDEN DEL DIA

Continúa el debate político.

El ministro de la Guerra protesta energicamente de las palabras aleatorias y cobardes que no pueden ser lanzadas contra una colectividad que tiene por base el honor y menos en el Parlamento que es también estípulo honorable.

(Grandes protestas de los republicanos y reformistas. Algunos piden la palabra).

El ministro de la Guerra: Si mis palabras han molestado a alguien las retiro, pero mantengo el concepto.

Podrán algunos ver las Juntas de Defensa haber mantenido cierta actividad, pero jamás alejaron ni cobraron.

No niega que en Marruecos se hayan cometido miserias pero se han castigado inmediatamente.

Prieto: Cuanto dije ayer lo había dicho antes fuera de aquí sin importancia y creía que esa tribuna se podría con independencia discutirlo todo.

No tolero que el honor quiera monopolizarse el Ejército.

Quando quiera el ministro discutimos las immoralidades del alto mando de Marruecos.

Mauri: Hay cosas que para decir debemos acompañarlas las pruebas.

Prieto: Las traeremos y si es posible negativas contestaremos en el momento.

Respecto a las reformas militares, no pasará una semana sin tocártelas.

Están hechos los debidos estudios y traeremos la ley que comprende las bases de compenetración entre la Defensa y la Industria Nacional.

Llegue vendrá la ley de defensa naval que es el verdadero complemento.

Respecto al presupuesto, en la sesión de ayer me excuso de ampliar las manifestaciones de González Borda.

Nosotros cumpliremos la obligación de aportar al presupuesto todo lo necesario, con las transacciones y aproximaciones que pongan a salvo la significación de cada ministro.

Por nuestra labor vereis que no venimos a violar y burlarnos cuando nos permite la unanimidad del Gobierno.

El ministro de la Guerra: Sigo protestando contra esas palabras.

Borja: Puesto que el asunto Jor

dada está en el Supremo que es don

que ejercer la voluntad de transferir porque en estos asuntos hemos acordado no haberlo hecho.

Cuanto se ha dicho de Marruecos durante muchos años, jamás hubiera podido hacerlo con este Gobierno, porque sobre todo pensamos todos en la justicia mariana, pero en el mantenimiento de nuestras obligaciones y de los intereses de España, la realidad los funde a todos.

Ignoro si el Gobierno durará poco o mucho, lo que puedo decir es que será fructífero, porque cuando deje de serlo se convertirá en calamidad.

Mientras tanto tenemos que sopor tarlos porque estamos cumpliendo un deber, no repartiéndolos un bo-

Por eso tenemos más derecho a pedir vuestro apoyo que debes traducir en advertencias cuando creas que nos equivocamos.

Macías: Y de la cuestión obrera qué piensa el Gobierno?

Maura: El problema obrero es resumen de todos los problemas. Lo prestaríamos la atención debida, pero no puede exigirnos que en un mes hayamos resuelto todos los proble mas.

Termina diciendo que esta Gobierno no viene a pedir diputados ni votos contra ningún adversario, sino el apoyo de todos para laborar en beneficio del país.

(Grandes aplausos).

Votación

Se procede a votar nominalmente el proyecto de contestación al Mensaje, absteniéndose los republicanos, los socialistas y los reformistas.

Es aprobado por 193 votos contra uno de Maciá.

Se aprueban varios dictámenes sin interés.

Se levanta la sesión.

Protección de los Pobres

DI 24 DE MARZO DE 1918

Número presentado 157.

Listas vedadas para el día 25. 96.

Vocal de comparecencia: don Félix Sánchez.

TEATRO ROMEO

Los Bailes Rusos

En la contienda de este teatro se admiten encargos de localidades para el espectáculo que ha de celebrarse el día 5 del próximo mes de Mayo, por «Los Bailes Rusos».

A este hemos venido todos sin apartar de nuestra responsabilidad y dignidad.

Por esos sucesos podrás discutirlos con un hombre que intervino en los hechos pero no con el Gobierno.

Reconoce la perturbación que han significado las Juntas de Defensa militares en la vida española que establecieron perniciosa y la trasformaron que intenta este Gobierno de las llamas del pasado que significa una interrupción para que cada uno devuelva a su puesto y se reanude la vida normalmente.

Examina las condiciones de la población cuando el Gobierno ocupó el poder.

Exponer imparcialmente la impuesta necesidad que había de que estas Cortes se disolvieran apenas nacidas, antes del verano, para que se formara un Gobierno homogéneo.

Para evitar venimos al Gobierno. Por eso cuando veo mariposear la pionera de uno a otro basco pensaba que ignorabais que a este Gobierno debíais la existencia de estas Cortes. (Aplausos de un lado. Protestas de los republicanos.)

Para hacer labor útil pudieron estas Cortes votar las leyes que necesitábamos reducir a los puntos de nuestro programa.

Hublaba ayer Prieto del reparto del botín.

Yo contesto que he conocido muchos Gobiernos homogéneos pero no que represente la voluntad de la Cámara tanto como esto al mismo tiempo que la de la corona no lo ha hecho.

Si preguntas si estamos mediatisados por las Juntas de Defensa.

Ese movimiento no puede restarle ni retornarse sería extirpado en el acto. (Jameza evocación de toda la Cámara tomando parte las tribunas.)

Examina los cuatro puntos del programa del Gobierno.

Respecto a las reformas militares, no pasará una semana sin tocártelas.

Están hechos los debidos estudios y traeremos la ley que comprende las bases de compenetración entre la Defensa y la Industria Nacional.

Llegue vendrá la ley de defensa naval que es el verdadero complemento.

Respecto al presupuesto, en la sesión de ayer me excuso de ampliar las manifestaciones de González Borda.

Nosotros cumpliremos la obligación de aportar al presupuesto todo lo necesario, con las transacciones y aproximaciones que pongan a salvo la significación de cada ministro.

Por nuestra labor vereis que no venimos a violar y burlarnos cuando nos permite la unanimidad del Gobierno.

El ministro de la Guerra: Sigo protestando contra esas palabras.

Borja: Puesto que el asunto Jor

dada está en el Supremo que es don

vaciones hechas en nuestras filas al punto esencial del frente contra ha sido asaltado.

El enemigo trata en vano de emplear su superioridad numérica; sus fuerzas disminuyen en los ataques los caídos y mortíferos que emprende para conservar sus ganancias, mientras que nuestras fuerzas aumentan cada día que pasa.

El equilibrio se establece y todos sus esfuerzos sólo conseguirán precipitar el día en que dicho equilibrio quede roto a favor de los aliados.

Realiza toda clase de operaciones de Banco en las condiciones más modestas y abona a las cuentas corrientes los intereses siguientes:

BANCO DE CARTAGENA

Capital depositado anualmente 10.000.000,00 pesetas

OABA CENTRAL ALLEN MAHED

SUOURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Valencia, Sagunto, La Unión, Mazarrón, Orihuela, Cieza, Caravaca, Melilla, Peñíscola, Alcoy, Totana y Yecla.

Realiza toda clase de operaciones de Banco en las condiciones más modestas y abona a las cuentas corrientes los intereses siguientes:

1	1 por 100 anual
2	1 y 1/2 por 100
3	2 por 100
4	3 por 100
5	2 y 1/2 por 100
6	4 por 100

Caja de Ahorros

CLÍNICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA
GARGANTA
NARIZ Y OÍDOS

Dr.
PEREZ MATEOS
ESPECIALISTA
333 NICOLAS 25
MURCIA

CLÍNICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA
GARGANTA
NARIZ Y OÍDOS

D.
J. BERMUDEZ
ESPECIALISTA
5. PATRICIO
MURCIA

PARIS

Lo que dice Clemenceau

Clemenceau ha declarado que en su última visita al frente de batalla visitó las diversas tropas bálgicas en los acantonamientos, observando el gran estado de espíritu que tienen.

Señaló la acogida calorosa que hicieron en todas las poblaciones a las tropas francesas que subieron hasta el Norte de la línea.

Los vecindarios lloraban de alegría.

La mejor prueba de que no hay temor alguno es que el general Petain ha restablecido el régimen de los permisos.

MUNICH

Nueva gestación del Papa

Se anuncia que el Papa hará en breve una nueva gestación en favor de la paz cerca de las potencias beligerantes.

WASHINGTON

La explosión del «Florence»

De setenta y cinco personas que iban a bordo del transporte americano «Florence», perecieron cuarenta y una.

La explosión la produjo una bomba de inviación con movimiento de relojería.

VIENA

Las mujeres en campaña

Ha sido organizado el servicio voluntario para las mujeres en el ejército de campaña.

Se han alistado treinta mil mujeres, que trabajan sin beneficio alguno para ellas.

Excepto los sábados y domingos que tienen la consulta en Murcia en el Hotel Reina Victoria (antes Universal).

El Doctor López Campelo

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Tiene consulta de enfermedades del estómago, intestino e hígado, en Alicante, San Fernando, 55, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Excepcionales los sábados y domingos que tienen la consulta en Murcia en el Hotel Reina Victoria (antes Universal).

LABORATORIO DE HIGIENE. Representación del Instituto Nacional de Alfonso XIII.

Director: D. JULIO GARCIA

Nueva Agencia de Reclamaciones

A LOS FERROCARRILES

Se fasan los talones de ferrocarril y se rectifican
recibos de mercancías retrasadas anteriormente;
corroborizan las correspondientes reclamaciones
y las Compañías.

Los comerciantes de los pueblos podrán igualarse con la Agencia obteniendo los mismos beneficios. Pedir instrucciones. Modesta cuota mensual. También se cambian francos. Santo Domingo, 35.—MURCIA.



FÁBRICA DE
ANISADOS, LICORES Y JARABES
de B. Bernal Gallego

SUCESOR DE JUAN BERNAL HIJO

ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES
Pódense consiguen.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y en
Extranjera.

VERBADEROS GRANOS de SALUD del D^r FRANCK
PURSATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

ESTREÑIMIENTO y sus
SUSCURRENCIAS
EN TODAS LAS FARMACIAS.

CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE ORGEALES Y LEGUMBRES

MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS
ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Formández Canivell y C.^a, Montilla (Córdoba)

Representante y depositario para las provincias de Murcia, Alicante, Albacete y Ciudad Real, SANTOS MORENO, Farmacéutico, CARTAGENA.—Manda muestras gratis a los señores médicos que las pidan.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Víctorio, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, 3; Piñero, 72.

Instalaciones, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Gomas y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Fábrica de neumáticos, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasa, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzeno para pequeñas industrias y siegas e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carpintería, Valabartería y Pintura.

DIRECTOR GENERAL: DON JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

BOLETIN DE "EL LIBERAL". 229

JULIO MARY

LOS AMORES EN PARÍS

CUARTA PARTE

EL SECRETO DE ROUQUIN

cesidad de averiguar los proyectos de su vecino.

Guebriand abrió.

—Felices noches, señor Levigier—le dijo.—Pase usted. Siempre tengo mucho placer en verle, y aunque usted lo sabe, nos vendo cosas sus visitas.

Levigier, profundamente preocupado, no respondió a aquella irónica galantería.

Entró, y antes de sentarse, dijo al cojo:

—Vecine, francamente, lo que usted ha hecho es impropio, no ya de amigo, sino de una persona que abrigue buenos sentimientos.

—¿Qué es lo que he hecho?

—No ha procedido usted con delicadeza.

—Haga usted el favor de explicarme lo que significan esas palabras.

—Es inútil que niegue usted. Sé que ha

abusado usted de mi nombre, poniéndole como firma al pie de un telegrama... de un telegrama que ha dirigido usted a la esposa de Fargeas, de su enemigo. ¿Es o no es verdad?

Guebriand, algo desconcertado, se turbó.

—No le niegue usted, señor Guebriand—añadió Levigier.—Además de que estoy seguro de lo que digo, lea usted esta carta que acabo de recibir... No quiero ocultar a usted nada, porque si he venido a verle es para saber los proyectos que abrigaba usted, proyectos que me interesan mucho más de lo que usted se figura.

Guebriand la leyó.

Después se la dió a su vecino y le dijo con la mayor frialdad:

—Es cierto. La señora de Fargeas no se engaña.

—Confiesa usted?

—Sí.

—¿Y por qué ha empleado usted semejante patraña, indigna de un hombre honrado?

—No me insulte usted, señor Levigier, porque estoy decidido a no alterarme. Comprendo que esté usted indignado; pero yo lo explicaré todo. Lo que me ha movido a poner ese telegrama, es que existía un secreto entre usted y la señora de Fargeas, y le quería decirle.

Guebriand recalcó intencionadamente la palabra «señora».

—Con qué objeto?—preguntó Levigier.

—Con el de emplearla contra mi enemigo.

—Piedad... sí... No crea usted que es odio.

—No hay duda de que el sentimiento que inspira la actitud de usted es muy delicado.

Ocupan el primer lugar

entre los remedios científicos de las vías respiratorias

desde hace más de 20 años, las

PASTILLAS MORELLÓ

Obran por Inhalación

Antisépticos y Balsámicos

sobre la Cough, Bronquitis y Pulmones, curando las causas que producen la Tos, como son: Resfriados, Catarros, Bronquitis, Asma,

Conjuntiva, Gripa, Enfisema, etc., etc.

EN TODAS LAS FARMACIAS

Cáscara. Compro diariamente a cosechero, partidas de cebolla, enteras a precio fijo de 18 ptas. arroba. Partidas sin primeras, precios a convenir. Ofertas por escrito hasta 15 Mayo a J. S. en esta Administración.

CICLICETAS.—Alquiler. Reparaciones. Cámaras de aire Dunlop a 6 pesetas. Subtetas a 12 Rocomora, calle Pascual, Murcia.

MURCIA Martínez
SERVICIO DE ENSEÑANZAS por mañana y tarde Murcia: Sociedad, 18. Cartagena: Duque, 35. Orihuela: Calderón Barca, 6. Torrevieja: Rodas, 17. Elche: San Jaime, 4. Alicante: Isabel II, 4. Valencia: Calla, 11. Barcelona: La Camerana Madrid: San Martín, 5.

GRABADOS de líneas y directos se admiten encargos en la Administración de este periódico.

AMA de cría.—Para su casa, leche de ocho días Razón Espinardo, Café de la Cruz, preguntando por Isabel Menina Vives.

AMA de cría.—Para su casa, de 21 años de edad, leche de un mes. Razón Montesguido, junto al puente nuevo, preguntando por Juan Olivera.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 22 años de edad, leche de quince días. Razón: Zaraiche, preguntando por Ginés Torralba.

AMA de cría.—Para su casa, de 23 años de edad, leche de un año. Razón: Camino de Orihuela, Fuentecinos, El Rosario, preguntando por Francisco el Quico.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de quince días Razón: Alcantarilla, calle Mayor, alpargatería, preguntando por Juana Jara Cañuela.

AMA de cría.—Para casa de los padres, leche de dos meses, 21 años de edad. Razón: Sangonera la Verde, preguntando por Vicente Franco Salmerón.

AMA de cría.—Para su casa, de 19 años de edad, leche de un mes, primera. Razón: Isabel la Católica, 4, preguntando por Teresa Navarro.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 24 años de edad, leche de cuatro meses. Razón: Madre de Dios, 19, piso 4, preguntando por Concha García.

Para quitarse ese grillete...

Lo mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Así se curará rápidamente todas las afecciones dolorosas que tengan como origen este veneno: el ácido úrico. KEMATISMOS, GOTAS, PIEDRA.

La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral: ptas 1'20

Acido úrico
(B)
Depósito único para España:
DALMAU OLIVERAS,
14, Paseo de la Industria, 14
BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

HENFEROS DE LOS OJOS

Coloñándose siempre con mundial «Óleo», refuerzo nervio óptico, recuperando una vista envilecida en poco tiempo y evitando usar lentes, incluso sepias tensores. No más migajas, pírsulas ni vista a bolas. Pidí el nuevo libro ilustrado de la vista, reciente descubrimiento italiano que se reparte gratis, pudiendo así vosotros mismos curaros en vuestra casa sin gastar dinero en consultas. En Murcia: Farmacia de José Fernández, Puamurina, 6, o en la Droguería de J. Ferrer, S. en C., en Madrid: Bernardini y C., Ferraz, 13.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma, y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En Farmacias y Droguerías de crédito.

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA, ALICANTE, ALMERIA Y ALCAZAR

AUTOMOVILES "DODGE"

Torpedo de 5 plazas, 10/23 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, frenos hidráulicos, aluminio eléctrico, con diafragma de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesto en marcha automática con palanca especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos, eje de dos intensidades, para orientación, población, avisador eléctrico, espata con funda, parabrisa, cuenta kilómetros a indicadores de velocidades, portavasos regulables y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata.

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA, ALICANTE, ALMERIA Y ALCAZAR

—Pues ni aun eso me hará vacilar en mis propósitos de venganza.

—Es que esa venganza alcanzará a los seres que son inocentes de las culpas que usted trata de castigar.

—Pues que caigan todos, si es preciso.

—Y Mauricio, que ama a su hija de usted, que es amado por ella y que está a punto de formar parte de la familia? ¡No cree usted que sufrirá las consecuencias de sus errores?

—El matrimonio a que usted alude es imposible. El mismo Mauricio ha renunciado a Luisa.

—La imposibilidad que existe hoy, hace desaparecerá algún día; y si usted ha deshonrado al padre, creará un obstáculo insuperable al matrimonio de su hija.

—¡No me importa! Ese matrimonio no se celebrará.

—Por otra parte, confieso a usted que su intervención en este asunto y todo cuanto me habla es sumamente extraño.

—Querer impedirme a mí que me venga de Fargeas, cuando al mis no tiempo le vea a usted delante de un mujer...

—Querer estorbarme que deshonore a un hombre que ha causado la desdicha de toda la vida de usted... que le ha deshonrado al robarla la mujer a quien amaba... Francamente, señor Levigier, todo esto me parece incomprensible.

—No hay duda de que el sentimiento que inspira la actitud de usted es muy delicado.